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MUNDTLIG FORESPØRGSEL MED FORHANDLING O-0069/09
jf. forretningsordenens artikel 108
af Friedrich-Wilhelm Graefe zu Baringdorf, Lutz Goepel, Evelyne Gebhardt, Peter Liese, Elisabeth 
Jeggle, Albert Deß, Alyn Smith, Claude Turmes, Rebecca Harms, Bart Staes, Satu Hassi, Eva 
Lichtenberger, Daniel Cohn-Bendit, Sepp Kusstatscher, David Hammerstein, Gérard Onesta, Monica 
Frassoni, Marie-Hélène Aubert, Frithjof Schmidt, Agnes Schierhuber, Janusz Wojciechowski, Katerina 
Batzeli, Chris Davies, Milan Horáček, Joseph Daul, Luis Manuel Capoulas Santos, Hannes Swoboda, 
Kathalijne Maria Buitenweg, Elisabeth Schroedter, Caroline Lucas, Michl Ebner, Kartika Tamara 
Liotard, Erik Meijer, Ulrich Stockmann, Ralf Walter, Jo Leinen, Maria Berger, Christa Prets, Wolfgang 
Bulfon, Ulrike Rodust, Lily Jacobs, Jill Evans, Helga Trüpel, Gisela Kallenbach, Matthias Groote og 
Niels Busk
til Kommissionen

Om: Det Europæiske Patentkontors praksis med hensyn til udstedelse af patenter for 
overvejende biologiske fremgangsmåder til frembringelse af planter og dyr

I 2002 tildelte Den Europæiske Patentmyndighed det britiske firma Plant Bioscience Ltd. patent på en 
metode til at øge en specifik komponent i broccoli af arten Brassica ved hjælp af konventionelle 
(markørassisterede) dyrkningsmetoder (patentnummer EP 1069819). Patentet omfatter både 
produktionsmetoder og de broccolifrø og spiselige broccoliplanter, der frembringes ved hjælp af disse 
metoder. Der er gjort indsigelse mod dette patent, og sagen verserer nu for Den Europæiske 
Patentmyndigheds udvidede appelkammer.

I henhold til artikel 4 i direktiv 98/44/EF1 om retlig beskyttelse af bioteknologiske opfindelser er 
overvejende biologiske fremgangsmåder til frembringelse af planter og dyr udelukket fra patentering.

Dette patent åbner mulighed for at fratage planteforædlingsvirksomheder den frie adgang til frø, som 
de har i henhold til EU's forordning (EF) nr. 2100/942 om EF-sortsbeskyttelse, og retten til at benytte 
almindelige produktionsmetoder og ville således skabe præcedens for en yderligere monopolisering 
af frømarkedet.

Hvad mener Kommissionen som vogter af traktaterne om denne patenttildeling?

Hvilke muligheder har Kommissionen for at øve indflydelse i denne sag?

Hvilke foranstaltninger agter Kommissionen at træffe?

Ved Kommissionen, hvor langt det udvidede appelkammer er nået i behandlingen af denne sag, og 
hvorledes bedømmer den situationen?

Kommissionen modtog i april 2008 en forespørgsel (E-2147/08) om samme spørgsmål og besvarede 
denne forespørgsel i september 2008. Eftersom det på den ene side forholder sig sådan, at EP-
medlemmerne fandt Kommissionens svar utilfredsstillende, og på den anden sådan, at det 
forekommer passende at drøfte de allerseneste udviklinger i den her omhandlede fremgangsmåde, 
bør dette spørgsmål drøftes på plenarmødet.
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